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ΣΧΟΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ Ν/ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤHN ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΚΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΚΔΒΜ 
 

Πρόκειται για ένα   γενικευμένο ευχολόγιο (wish list) μέσα από το 
οποίο  ορίζονται ξεκάθαρα μόνο τα παρακάτω: 
 
1.Αναβαθμίζει τα ΙΕΚ σε επίπεδο ΤΕΙ ( Επ.5) χωρίς  παιδαγωγικό η 
σχέδιο αναγκών, κλάδων, θεμάτων,  κτλ. 
 
2.Αγκαλιάζει τα ΚΕΚ , ελαφρύνει κάποιες από τις  διοικητικές 
τους υποχρεώσεις, και τα βαφτίζει ΚΔΒΜ  έναν τίτλο, ταυτότητα, 
και λειτουργία  που ποτέ δεν είχαν,ενώ βρίσλονταν στον 
αντίποδα λειτουργίας, 
 
-τα ΚΕΚ λειτουργούν με επιδοτήσεις και εξού ο λόγος τον 
υπέρμετρων ελέγχων σε διοικητικά μέτρα ,όμως ποτέ σε 
προγράμματα ή αποτελεσματικότητα. 
 
-τα ΚΔΒΜ  1  δεν παίρνουν επιδοτήσεις,στέκονται στην αγορά 
εκπαίδευσης με σκληρό και άνισο ανταγωνισμό και κερδίζουν την 
εμπιστοσύνη του κοινού με την αποτελεσματικότητα τους. 
 
Η συσχέτιση, ταυτοποίηση και  ενοποίηση είναι προς αλλοτρίωση 
και των δυο των θεσμών. Υπάρχει απόφαση και διαταγή  (επιθυμία  
,χωρίς λογο  ή αιτία) 
 
3.Καρατομεί τα  ΚΔΒΜ 1  ΓΙΑΤΙ?????? 
 
Γιατί δεν δόθηκε η δυνατότητα και η ευκαιρία στους θεσμούς 
που υπηρετούν το κοινωνικό σύνολο επιί τόσα χρόνια, να 
συμμετάσχουν σέ ένα  διάλογο που θα φώτιζε όλους, και κυρίως 
την διοίκηση που επιμένει να στηρίζεται σε όποια γνώση μπορεί 
να  θεωρεί ότι έχει,  χωρίς διάλογο. 
 
Γιατί δεν  έγινε καμία προσπάθεια   κοινωνικής  συζήτησης και 
συνεργασίας  ,ειδικά σε μιά εποχή που αυτό είναι  πιο αναγκαίο 
από ποτέ, για την επιβίωση  της οικονομίας  και της 
χώρας??????????? 
 



 
 
 
 
Συμπέρασμα :  
Μεγαλώνει τα διοικητικά μέτρα για τα ΚΔΒΜ, αν θελήσουν να 
υπάρξουν, με τους όρους των ΚΕΚ 
 (σχεδόν αδύνατο για την πλειονότητα τους) , 
χωρίς να ωφελείται  κανένας θεσμός , ή ανάγκη για δεξιότητες, η 
αγορά και η οικονομία . 
 

Το μόνο που διαφαίνεται είναι  κατανομή επιδοτήσεων, και η διόγκωση 
των διοικητικών διαδικασιών  παντου χωρίς γνώση ή πλαίσιο(βλέπε 
προσλήψεις), αντίθετα με κάθε  προτροπή ή οδηγία  για Ανάπτυξη 
 
 
 

 
“Την επιτακτική ανάγκη διοικητικής απλούστευσης και τις ευεργετικές 
συνέπειές της στον ανταγωνισμό και την ανάπτυξη έχει, άλλωστε, κατ’ 
επανάληψη επισημάνει στις εκθέσεις του για την Ελλάδα ο ΟΟΣΑ (πρβλ. 
OECD, Competition Assessment of Laws and Regulations in Greece, 2013). “ 
 

 
Το κράτος δεν έχει υποχρέωση (ίσως και δικαίωμα με βάση τα 
δικαιώματα του ανθρώπου) να ρυθμίσει την λειτουργία ενός θεσμού 
(ΚΔΒΜ,ΕΕΣ) που ενώ πλέει σε βαθιά  και αχαρτογράφητα  νερά  
επιπλέει και επιβίώνει τις περισσότερες φορές με επιτυχία. 
 
Αντιθέτως πρέπει να το προστατεύει. Έχουμε βγάλει πολλές  
Γνωμοδοτήσεις γιαυτό εδώ και χρόνια. 
 
Πρέπει να το καταλάβει η διοίκηση  αυτό!! 
 


